



ROMÂNIA
MUNICIPIUL ONEȘTI
DIRECȚIA URBANISM
COMPARTIMENT PROTECȚIA MEDIULUI

B-dul Oituz, nr.17, Cod 601032, Tel:0234.324.243, int. 263, Fax 0234.313911

Nr 23105 / 22.05.2020

RAPORT DE SPECIALITATE

la
PROIECT DE HOTĂRÂRE
Privind aprobarea Planului de măsuri pentru buna gospodărire a Municipiului
Onești pentru 2020-2021,

Urmare a prevederilor Ordonanței nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 515/2002, s-au instituit obligațiile și răspunderile care revin autorităților administrației publice locale, instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru buna gospodărire a localităților, pentru instaurarea unui climat de ordine și curățenie pe teritoriul acestora.

În acest sens s-a inițiat : *Planul de măsuri pentru perioada 2020-2021*, care cuprinde acțiuni edilitare - gospodărești de utilitate și de interes local având ca obiective asigurarea bunei gospodării, păstrarea curățeniei, respectarea normelor de igienă, precum și înfrumusețarea Municipiului Onești.

Planul de măsuri pentru perioada 2020-2021 a fost constituit în baza Rapoartelor de specialitate transmise de către Direcția de Dezvoltare locală – prin adresa nr. 22945 / 21.05.2020, Direcția Baze sportive și Fond Locativ – prin adresa nr.23069 / 22.05.2020, Birou Monitorizare Servicii Publice – prin adresa nr. 23064 / 22.05.2020, Direcția Urbanism – prin adresa nr. 22901 / 21.05.2020, adrese prezentate în atasament.

Autoritățile și instituțiile publice, precum și agenții economici au obligația să efectueze lucrări de întreținere și curățenie a clădirilor aflate în proprietatea sau în folosința lor, a anexelor acestora, a incintelor, împrejurimilor, precum și a oricăror alte spații utilizate de acestea.

Cetățenii au obligația să asigure îngrijirea locuințelor aflate în proprietatea sau în folosința lor, a anexelor gospodărești, curților, împrejurimilor și să păstreze ordinea și curățenia pe străzi, drumuri, în piețe, parcuri și grădini, în celelalte locuri publice, precum și în mijloacele de transport în comun.

Nerespectarea sau neîndeplinirea obligațiilor stabilite prin prezentul proiect atrage răspunderea contravențională, după caz, a persoanelor vinovate și se sancționează potrivit OG nr.2/2001, privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare.



ROMÂNIA
MUNICIPIUL ONEȘTI
DIRECȚIA URBANISM
COMPARTIMENT PROTECȚIA MEDIULUI

B-dul Oituz, nr.17, Cod 601032, Tel:0234.324.243, int. 263, Fax 0234.313911

Temeiul legal al demersului nostru îl constituie prevederile următoarelor acte normative:

- prevederile OG nr.21/2002, privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare, aprobate prin Legea nr.515/2002.
- prevederile OG nr.2/2001, privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare ;
- prevederile art. 129, al.2, lit.b) și al.4, lit.d) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ .
- Legea 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

Fata de cele prezentate, va rugam sa analizati si sa aprobatii prezentul Proiect de Hotarare.

Arhitect Șef
Lixandru Dan Razvan

Compartiment Protecția Mediului
ing. Hulubei Anca

PLAN DE MĂSURI
PRIVIND BUNA GOSPODĂRIRE A MUNICIPIULUI ONEȘTI
Perioada 2020-2021

Organizarea, derularea și participarea la activitățile edilitar-gospodărești constituie o obligație permanentă a Consiliului Local, a Primarului, a autorităților și instituțiilor publice, a agenților economici, cu sau fără personalitate juridică, precum și a cetățenilor Municipiului Onești.

Nr	Obiective specifice	Acțiuni și măsuri întreprinse	Termen de realizare	Responsabil
1.	Întreținere, modernizare străzi	<ul style="list-style-type: none"> • Modernizare străzi Cartierele Slobozia și Belci - rest de executat • Reabilitare pod pe DN 11 km 129+831, peste raul Trotus la Onești, județul Bacău • Lucrări de întreținere a suprafețelor pietonale S=31579 mp 	Iunie 2020 August 2020 2021	Biroul Tehnic Investiții
2.	Curățenia străzilor, piețelor și a celorlalte locuri publice, colectarea și depozitarea reziduurilor menajere și stradale, sortarea și valorificarea resurselor materiale refolosibile	<ul style="list-style-type: none"> • Acțiuni de curățenie în zona spațiilor pt. colectarea selectivă a deșeurilor din hârtie de carton, metal și sticlă, precum și la containerele pentru deșeu menajer rezidual. • Lucrări de asfaltare a zonei platoului pentru comerț legume și marcarea spațiilor de depozitare și parcare. • Lucrări de asfaltare a zonei de depozitare a deșeurilor menajere . • Aducerea la același nivel a gurilor de canal din spatele Pieței Agroalimentare. • Amenajarea unui jgheab în hala de peste. • Lucrări pentru amenajarea unui sistem de protecție împotriva intemperiilor la Complexul Comercial. • Lucrări de înlocuire a acoperișului din policarbonat de pe culoarul dintre spațiile comerciale din hala de carne . 	2020- 2021	ADM Pieței, Bazarului, Oborului și Parcări

		<p>monitorizarea apei din Ștrandul Municipal și a apei potabile din fântânile și izvoarele publice de pe raza municipiului Onești.</p> <p>-Lucrări de curățenie și salubritate a digurilor și a malurilor, a cursurilor de apă, asanarea terenurilor insalubre și prevenirea poluării apelor.</p> <p>-Acțiuni de salubritate și decolmatate a rigolelor și șanțurilor de pe raza UAT.</p> <p>-Verificarea lucrărilor de reparații efectuate la sistemul de alimentare cu apă și de canalizare, de către S.C RAJA S.A. Constanța.</p> <p>-Respectarea prevederilor Planului local de acțiune pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați proveniți din surse agricole.</p> <p>• Măsuri privind calitatea solului:</p> <p>- Programe derulate în cadrul Lunii curățeniei, Lunii plantării arborilor.</p> <p>- Monitorizarea lucrărilor de întreținere a spațiilor verzi.</p> <p>- Monitorizarea stării de sănătate a plantelor și stabilirea măsurilor fitosanitare necesare pentru combaterea bolilor și dăunătorilor.</p> <p>-Controale teritoriale pentru prevenirea depozitării necontrolate a deșeurilor, de către agenți economici sau de către cetățeni.</p>	2020-2021	<p>Sportive Municipale Birou Monitorizare Servicii publice</p> <p>Birou Monitorizare Servicii publice</p> <p>Compartiment Protecția Mediului Compartiment Registrul Agricol</p> <p>Birou Monitorizare Servicii publice Compartiment Protecția Mediului</p>
7.	Întreținerea spațiilor verzi, a parcurilor, grădinilor publice, și de joacă pentru copii, a celorlalte locuri publice de agrement	<p>• Întreținerea și reamenajarea spațiului verde și a unor zone de agrement. Lucrări specifice pentru suprafața de 1125197 mp constând în: tăieri de corecție și formare a coroanei la arborii din aliniament , îndepărtare ramuri uscate, tăieri arbori putrezi, întreținere plantații tinere, tăiere corecție și întinerire</p>	2020-2021	Birou Monitorizare Servicii Publice

		<p>garduri vii și arbuști izolați în repaus vegetativ, tăieri lăstari, completare garduri vii, plantare de puiți de arbori și arbuști, plantarea și întreținerea suprafețelor amenajate cu specii floricole, greblarea și igienizarea spațiilor verzi, întreținerea trandafirilor, văruirea tulpinilor arborilor ornamentali, tunderea gardurilor vii, cosirea gazonului</p> <ul style="list-style-type: none"> • Monitorizarea stării de sănătate a plantelor și stabilirea măsurilor necesare de combatere a agenților patogeni și a dăunătorilor • Monitorizarea lucrărilor de întreținere a vegetației afectate de fenomene meteorologice extreme – precipitații abundente, inclusiv ninsori, îngheț la sol, grindină, secetă, furtuni. • Monitorizarea lucrărilor de dezinsecție pe domeniul public contra muștelor, căpușelor, țânțarilor, puricilor. 		
8.	Buna organizare și funcționare a transportului în comun	<ul style="list-style-type: none"> • Transportul public de persoane se realizează cu autobuze pe trasee specifice stabilite prin HCL. • Există un serviciu complementar reglementat prin Legea 38/2003 privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere și Legea nr.265/2007, cu modificările și completările ulterioare. • Asigurarea stațiilor cu locuri de așteptare a calatorilor potrivit Planului de mobilitate urbana. 	2020-2021	Birou Monitorizare Servicii publice
9.	Salubritatea domeniului public	<ul style="list-style-type: none"> • Executarea următoarelor lucrări: • Colectarea deșeurilor menajere, vegetale, stradale, golirea coșurilor de gunoi, spălarea acestora, măturarea trotuarelor, a zonelor la bordură, a sensurilor giratorii, străzilor, igienizarea incintelor, parcurilor, falezelor. • Desfundarea geigerelor, rigolelor, podețelor. 	2020-2021	Birou Monitorizare Servicii publice

		<ul style="list-style-type: none"> • Lucrări de desființare a depozitelor necontrolate de deșeuri pe raza UAT. • Lucrări de igienizare a stațiilor de autobuz și a pasajelor. • Lucrări de salubritate în locurile de desfășurare a diferitelor manifestări-concursuri sportive, spectacole etc. • Lucrări de ecologizare a albiilor râurilor Trotuș, Oituz, Tazlău și Cașin, respectiv de colectare a deșeurilor abandonate și a celor rezultate din creșterea nivelului apei în caz de precipitații abundente. • Lucrări în caz de vreme extremă-stropirea străzilor în caz de caniculă și lucrări de combatere a poleiului, gheții, de înlăturare a țurțurilor și de dezăpezire. • Monitorizarea lucrărilor prevăzute în contractul cu operatorul de salubritate S.C. Compania Romprest Service S.A. • Amplasarea de containere pentru colectare deșeuri menajere și distribuire pubele către populația din zona de case. • Amplasare de baterii tip clopot pentru colectare deșeuri reciclabile. 		
10.	Întreținerea terenurilor de sport, stadioanelor, tuturor unităților de sport aflate în proprietatea unității administrativ-teritoriale sau în administrarea Consiliului local	<ul style="list-style-type: none"> • Asigurarea permanentă a curățeniei la Baza Sportivă Municipală(măturat alei, colectare gunoi menajer, greblat spații verzi,etc.) • Efectuarea lucrărilor de întreținere a terenurilor (lucrări de tuns iarba, întreținere spații verzi, amenajare și întreținere a terenurilor de fotbal , a terenului de atletism și terenurilor de tenis de câmp), echipamentelor, construcțiilor din cadrul Bazei Sportive Municipale • Derularea serviciilor de deratizare, dezinfecție și dezinsecție a spațiilor aparținând Bazei Sportive Municipale. • Lucrări de reparație la toate 	2020-2021	Serviciul Baze Sportive Municipale Birou Monitorizare Servicii publice

		obiectivele aflate în cadrul Bazei Sportive Municipale.		
11.	Măsuri pentru întreținerea în bună stare a construcțiilor existente	Reabilitare sediu ambulanță municipiul Onești	Mai 2021	Biroul Tehnic Investiții
		Reabilitarea Școlii gimnaziale „Ghiță Mocanu”, municipiul Onești- Fonduri nerambursabile, POR 2014-2020	2020-2022	SAFIP
		Reabilitarea, modernizarea , extinderea si dotarea Grădiniței „Magnolia”, municipiul Onești Fonduri nerambursabile, POR 2014-2020	2020-2022	SAFIP
		Reabilitarea Școlii gimnaziale nr. 1, municipiul Onești Fonduri nerambursabile, POR 2014-2020	2020-2022	SAFIP
		Reabilitarea Grădiniței nr. 14, municipiul Onești, PNDL II	2020-2021	SAFIP
		Reparații capitale, modernizare și eficientizare energetică-Spital municipal „Sf. Ierarh Dr. Luca” Onești- Fonduri nerambursabile, POR 2014-2020	2020-2022	SAFIP
12.	Respectarea prevederilor legislației de urbanism și legislației privind autorizarea sau executarea lucrărilor de construire	<ul style="list-style-type: none"> • Redactarea unui ghid tehnic pentru administrarea condominiilor, astfel încât, administratorii și asociațiile de proprietari să poată planifica din timp cheltuieli de reabilitare a blocurilor degradate precum și obligațiile ce revin locatarilor potrivit cotei indivize deținute în imobil. • Gestionarea teritoriului administrativ prin constituirea unei baze de date urbane geospațiale integrată cu includerea fondului construit și rețelelor edilitare întreținută pe suport topografic . Aceasta bază de date urbane se va constitui împreună cu actualizarea PUG, fiind inclusă în caietul de sarcini al licitației. • Notificarea proprietarilor de terenuri preponderent industriale sau degradate a căror funcțiune nu mai corespunde cu aceea prevăzută de PUG cu privire la avantajele 	2020-2021	Direcția Urbanism si amenajarea teritoriului

		demarării unor proiecte de regenerare urbană sau reconversie funcțională . • Notificarea proprietarilor de clădiri asupra prevederilor Legii nr. 153/2011 privind măsuri de creștere a calității arhitectural-ambientale a clădirilor		
--	--	--	--	--

Arhitect Sef
Lixandru Dan Razvan



Compartiment Protectia mediului
ing. Hulubei Anca

